
 
 

 

Redaksjonskomiteens innstilling til Landsmøte 2023:  

 

Sak 23-4 Fastsetting av kontingent 
Forslagsstiller: Nicholas Andres Rodriguez, Oslo 

 

Linjenummer:  Type: Tillegg 

Forslag: Mange fylkesstyrer har ikke nok økonomi til å gjøre oppgavene forventet av 
dem. Spesielt for fylkene med mange fritidsklubber kreves det mye arbeid fra 
dem. Noe av kontigenten skulle gå til å ansette sekretariater for fylkesstyret 
for å løse dette problemet. Noen fylker har allerede en i styret som har rollen 
som sekretariat. Da burde fylkesstyrer få muligheten til å velge dersom de 
ønsker å ansette et sekretariat eller ta imot pengene som hadde gått til 
ansettelsen. Derfor burde man få muligheten til å få en andel av den økte 
kontigenten gis tilbake til fylkestyrene basert på hvor mange medlemmer det 
er i sitt fylke. 
 
Dersom kontigenten økes burde fylkesstyrer få muligheten til å velge å 
ansette sekretær eller ta imot pengene som hadde gått til sekretær 
ansettelsen. 
 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås. Hensikten med 
fylkessekretærer er å gjøre fylkesleddene organisatorisk og økonomisk 
bærekraftige. Redaksjonskomiteen mener at endringsforslaget vil få uheldige 
konsekvenser for de fylkene med få medlemsklubber som trenger særlig 
oppfølging både organisatorisk og økonomisk. Det vil i årene som kommer få 
konsekvenser for den planlagte implementeringen av fylkessekretærer. 
Redaksjonskomiteen mener også at denne typen endringsforslag ligger innen 
mandatet til sentralstyret og generalsekretær, mens Landsmøtet på sin side 
skal peke ut strategi og retning for organisasjonen. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-6 Organisasjonserklæring 
Forslagsstiller: Nicholas Andres Rodriguez, Oslo 

 

Linjenummer: 40 og utover Type: Tillegg 

Forslag: På grunn av at fylkesstyrene er nyeetablerte er det usikkerhet angående hva 

de konkrete oppgavene til fylkesleddene faktisk er og hvilken rolle de skal ha 

ovenfor medlemsklubbene. 

Forslag til tekst: 

«Fylkesstyret skal samle klubbene i fylket sitt og fasilitere utveksling av 

informasjon, erfaringer og ressurser. 

Fylkesleddene har også en rolle i å sikre organisatorisk bærekraft og bidra til 

realisering av målene satt i Ungdom og Fritid sin strategiske plan og bidra til 

demokratisk deltagelse og representasjon i organisasjonen og ovenfor 

beslutningstakere.» 



Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas med følgende 
redaksjonelle endringer; "fasiliteres" endres til "legge til rette for", og endre 
«klubbene» til «fritidsklubbene». 
 

For Mot Avholdende 

 

 

Sak 23-6 Organisasjonserklæring 

Forslagsstiller: Dilara Kara, Rogaland 
 

Linjenummer: 8 Type: Endring 

Forslag: Bytte ut forebygger med fremme for å få riktig mening i setningen:) 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-6 Organisasjonserklæring 

Forslagsstiller: Redaksjonskomiteen 
 

Linjenummer: 7-9 Type: Endring 

Forslag: Linje 7-9 byttes ut med følgende forslag: "Fritidsklubben er både byggende 

og forebyggende. For barn og unge er de arenaer for sosial inkludering, 

mestring, mening og tilhørighet. De gir opplæring og tilgang til utøvelse av 

medvirkning og demokrati. I tillegg er fritidsklubben en bred og inkluderende 

kulturarena for utøvelse av, og deltakelse i kulturaktiviteter." 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at eget forslag vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-6 Organisasjonserklæring 

Forslagsstiller: Trine Ottosen, Rogaland 
 

Linjenummer: Hele dokumentet Type: Endring 

Forslag: Språkvask til å bruke begrepet «fritidsklubb» og begrepet «barn og unge» 

gjennom hele dokumentet. 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas og at sekretariatet får 
mandat til å gjøre disse redaksjonelle endringene i etterkant av Landsmøtet. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-6 Organisasjonserklæring 

Forslagsstiller: Kristoffer Lorang Mathisen, Viken 

Linjenummer: 6-7; Felles er at de er kommunale 
drevet, kommunalt støttet, 
brukerstyrt og åpne for alle. 

Type: Endring 

Forslag: Ønsker en presisering siden man ikke må være kommunalt drevet. Dette vil 

også gi en språkvask. 



Forslag blir ikke presentert da jeg ser at dette i stor grad er språkvask som 

redaksjonskomiteen eventuelt kan foreta seg. 

«Felles er at de er kommunalt drevet eller kommunalt støttet, brukerstyrt og 

åpne for alle.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-7 Strategisk plan 

Forslagsstiller: Trude Solbue, Vestland 
 

Linjenummer: Strategisk hovedområde: 
deltakelse, delmål 1. 

Type: Endring 

Forslag: For å inkludere andre behov enn funksjonsevne. 

“Fritidsklubbene har tilpassede lokaler og rett kompetanse til å inkludere alle 

barn og unge, uavhengig av funksjonevne og behov.” 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-7 Strategisk plan 

Forslagsstiller: Simen Høgdal Pedersen, Agder 
 

Linjenummer: 3-4 Type: Endring 

Forslag: For å få inn ordet medvirkning i teksen. 

Endring i visjonsforslag 1: "Alle barn skal ha en fritidsklubb med kompetente 

voksne i sitt nærmiljø der medvirkning, mestring og relasjonsbygging er 

sentrale virkemidler" 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas med dissens 6 mot 1. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-8 Ungdom og Fritid mener 

Forslagsstiller: Simen Høgdal Pedersen, Agder 

Linjenummer:  Type: Tillegg 

Forslag: Synes fritidsklubben som utdanningsarena (for både ungdom voksne) burde 

være en del av Ungdom og Fritid mener.  

«Fritidsklubbene kan være en naturlig utdanningsarena ved å ha barne- og 

ungdomsarbeiderlærliger, studenter, arbeidspraktikanter, og andre med 

behov for kvalifisering til arbeidslivet i praksis. Slik vil både fritidsklubbens 

tause kompetanse, og medvirkningsmetodikk bli overført til flere som da er 

kvalifisert til regulært arbeid i fritidsklubb, og andre plasser der barn og unge 

er i målgruppen.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen ivaretar essensen i forslaget med å forslå at følgende 
kulepunkt legges inn under overskrift Kompetanse i Ungdom og Fritid mener 
på linje 233. Redaksjonskomiteens forslag er:  
 



«Vi mener at utdanningsinstitusjoner i større grad bør utnytte fritidsklubbens 
mulighet til å være en utdanningsarena for lærlinger, studenter og andre med 
behov for kvalifisering til arbeidslivet.» 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-8 Ungdom og Fritid mener 

Forslagsstiller: Nicholas Andres Rodriguez og Mattias Ørn, Oslo 
 

Linjenummer: 469 Type: Tillegg 

Forslag: Vi mener at det bør stå mer om arbeidsledighet hos ungdom. Flere ungdom 

møter på vanskeligheter med å kommer seg inn i arbeidslivet. Ettersom 

arbeid er en sentral del livet er det viktig at UoF anerkjenner og forebygger 

disse problemene hos ungdom. 

«Vi mener at UoF bør tilrettelegge for kurs og iverksette prosjekter som fører 

til at flere ungdom kommer i arbeid.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller at forslaget avslås fordi dette ikke hører 
hjemme i Ungdom og Fritid mener. Ideen oversendes sentralstyret for videre 
vurdering sett opp mot kapasitet i organisasjonen.  

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-8 Ungdom og Fritid mener 

Forslagsstiller: Trine Ottosen, Rogaland 
 

Linjenummer: 89-90 Type: Tillegg 

Forslag: Legge til «de» mellom «jobbe med» og «mest» på linje 89-90. 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-8 Ungdom og Fritid mener 

Forslagsstiller: Kristoffer Lorang Mathisen, Viken 
 

Linjenummer: 403, avslutning på linje; kjønn og 
seksuell orientering 

Type: Endring 

Forslag: Ønsker gjennomgående like begreper i dokumentet, ref: linje 408. 

Avsluttes med .....kjønn og seksualitet. 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller at forslaget vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-8 Ungdom og Fritid mener 

Forslagsstiller: Kristoffer Lorang Mathisen, Viken 
 

Linjenummer: 403 Type: Tillegg 

Forslag: Bakgrunnen for endringen er at jeg mener UoF bør ta et standpunkt til hvilke 

tiltak som kan fremme trygge rammer for de av oss som bryter med normene 

for kjønn og seksualitet. Listen for tiltak kunne vært lang, men ved fremme 

holdning om kjønnsnøytrale toaletter har vi starten en prosess som ikke 



nødvendigvis må innebære store kostander og endringer for de som ønsker å 

følge det Ungdom og Fritid mener. 

Nytt punkt: 

«Vi mener at en god måte å skape trygg og gode rammer for de av oss som 

bryter med normer for kjønn og seksualitet er å tilby kjønnsnøytrale 

toaletter.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas med redaksjonell 
endring; "trygg" byttes ut med "trygge". 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 2 

Forslagsstiller: Andrine Hallen, Hanne Johnsen Handå og Mia-Helene Fagerslett, Troms og 
Finnmark 
Truls Baalmann, Nordland 
 

Linjenummer: Uttalelse 2, legge til kulepunkt 
nederst 

Type: Tillegg 

Forslag: Vi ser at det er mangel på kunnskap angående samisk kultur. 

«Ungdom og Fritid bør invitere og fasilitere for kunnskapsutveksling mellom 

fritidsklubber og samiske veivisere.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller at forslaget avslås, men foreslår å legge til 
følgende setning; "Ungdom og Fritid oppfordrer til kunnskapsutveksling 
mellom fritidsklubber og samiske veivisere" etter linje 27 i uttalelse 2.  
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 5 

Forslagsstiller: Sander Furnes, Vestland 
 

Linjenummer: Uttalelse 5, linje 14 Type: Endring 

Forslag: Det er vitkig å presisere at det ikke er Russlands befolkning sin feil. 

"Russlands angrepskrig" f.eks kan føre til stigma mot russiske folk. Mange 

unge i Russland har også protestert mot krigen. 

Endre «Russlands angrepskrig» til «De russike myndigheters angrepskrig». 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen anser forslaget for ivaretatt i redaksjonskomiteens 
forslag til endringer i uttalelse 5. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 5 

Forslagsstiller: Verona Tengesdal, Rogaland 
 

Linjenummer: Uttalelse 5 Type: Tillegg 

Forslag: Ukrainske barn og ungdom bør få samme fritidstilbud uten språk barierer og 

andre fordommer. 



Jeg mener at ungdom og fritid bør også prioritere ukrainske barn og ungdom 

i arbeidet de gjør. Klubber bør få søke om resurser til å inkludere ukrainske 

barn og ungdommer til å bli inkludert i det nye samfunnet 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås med begrunnelse om at 
dette ikke hører hjemme i en uttalelse, men er delvis ivaretatt i forslag til ny 
strategisk plan: delmål 4: prosjektmidler – "Fritidsklubbene har økt 
kompetanse på søknadsarbeid og prosjektutvikling, for å igangsette flere 
innovative prosjekter". Redaksjonskomiteen foreslår at saken oversendes 
sentralstyret for å jobbe videre med å finne ytterligere midler til dette formålet. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 5 

Forslagsstiller: Nicholas Andres Rodriguez, Oslo 
 

Linjenummer: Uttalelse 5, legge til kulepunkt 
nederst 

Type: Tillegg 

Forslag: Siden dette er en politisk uttalelse burde man også nevne hva Norge som 

nasjon burde gjøre med tanke på flyktningene. 

Ungdom og Fritid mener at man må sørge for god mottakelse av unge 

flyktninger og at man må sikre disse deltagelse i samfunnet på lik linje med 

annen norsk ungdom. 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen anser forslaget for ivaretatt i redaksjonskomiteens 
forslag til endringer i uttalelse 5. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 5 

Forslagsstiller: Redaksjonskomiteen 
 

Linjenummer: Uttalelse 5 Type: Endring 

Forslag: Redaksjonskomiteen har kommet frem til et helhetlig endringsforslag av 

uttalelse 5 med mindre redaksjonelle endringer og ivaretatt andre innkomne 

forslag på samme uttalelse. 

Forslag til ny versjon av uttalelse 5: 

«Ungdom og Fritid står i solidaritet med Ukraina 

Ungdom og Fritid fordømmer de russiske myndighetenes angrepskrig på 

ukrainske territorier.  

FNs barnekonvensjon sier at alle barn har rett til lek og fritid. Russland og 

Ukraina har begge sluttet seg til denne, og landene har med dette forpliktet 

seg til å sikre barns rettigheter. Ungdom og Fritid er svært bekymret for 

sikkerheten til barn og ungdom som lider under den pågående angrepskrigen 

fra russiske myndigheter. Med dagens situasjon er det umulig for ukrainske 

myndigheter å beskytte rettighetene til barn og unge i landet. Russiske 

myndighetersangrepskrig har også fratatt unge i nordområdene mulighet til 

viktig folk-til-folk samarbeid innen kunst, kultur og fritid.   

Ungdom og Fritid mener at Norge må sørge for god mottakelse av unge 

flyktninger og at man må sikre disse deltagelse i samfunnet på lik linje med 

annen ungdom 



Unge mennesker i nord har vokst opp med en åpen grense til Russland, men 

nå har krigen i Ukraina endret alt. Barentssamarbeidet har siden etableringen 

i 1993 bidratt til tillitsbygging og konstruktivt samarbeid over grensene i nord 

om felles muligheter og utfordringer. Det har vært en viktig plattform for folk-

til-folk samarbeid med Russland. 

Russiske myndigheters angrepskrig i Ukraina bryter med grunnleggende 

rettighetene for barn og unge; retten til liv, retten til å leve med sin familie, 

retten til helse og utdanning, retten til beskyttelse mot alle former av vold og 

retten til å motta humanitær hjelp.» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at eget forslag vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Uttalelse 6 

Forslagsstiller: Nicholas Andres Rodriguez, Oslo 
 

Linjenummer: Uttalelse 6, overskrift Type: Endring 

Forslag: Ettersom influensere publiserer via sosiale medier vil foreslått tittel bedre 

beskrive innholdet i uttalelsen og er en mer presis forståelse av utfordringen 

knyttet til deres virke. 

«Ungdom må være kritisk til sosiale medier» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås fordi forslaget til ny 
overskrift ikke ivaretar innholdet og essensen i uttalelsen.  
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-9 Uttalelser – Ny uttalelse 

Forslagsstiller: Tuva Hauge Nilsen, Rogaland 
 

Linjenummer: Ny uttalelse Type: Tillegg 

Forslag: Jeg synst vi mangler noe som samler alle innbyggere, fra by til bygd. En 

felles plattform for å finne ut av kultur, idrett og helse tilbud. 

Forslag til ny uttalelse: 

«Innbyggerne mangler en felles plattform 

I Norge har vi et bredt tilbud av kultur og fritids aktiviteter. En ting vi mangler 

er å samle alt på en plass. I dag er det tilbudene selv som står for rekrutering 

til idrettslag, musikkarrangementer og fritidsklubber. Ved å samle tilbudene 

på en plass vil barrieren for deltagelse senkes. 

Teknologien går videre men måten vi deler informasjon henger igjen. Vi 

bruker plakater og sosiale medier som informasjons plattformer. Ved å bruke 

sosiale medier når ikke like mange som man kanskje skulle ønske. Tilbudet 

er kanskje ikke synlig for de som ønsker og trenger det. Ungdommer tar seg 

ikke tid til å lese plakater, og vi ser det derfor nødvendig å samle kultur og 

fritidsaktiviteter, og gjøre det mer tilgjengelig for alle. Vi i ungdom i fritid 

mener derfor at utvikling av en kultur og innbygger app nå må på plass. Vi 

ønsker å samle store og små arrangementer, fritidstilbud som åpne 

klubbkvelder, idrettslag og andre aktuelle aktiviteter over hele landet på en og 

samme plass.  



Flere både unge og voksne har på et eller annet tidspunkt fått eller vil få 

utfordringer med sin psykiske helse. Vi i ungdom og fritid mener derfor at ved 

å samle alle psykiske helsetilbud i en og samme app, fordelt inn i alders 

kategorier og kommuner, vil veien for hjelp bli kortere. Vi mener det vil gjøre 

veien til hjelp kortere for enkeltindivider. Vi tenker også at det vil være til hjelp 

for ungdomsarbeidere som kommer i møte med ungdommer som sliter med 

sin psykiske helse daglig. Ungdomsarbeidere vil på en enklere måte kunne 

henvise videre til hjelp som passer for ungdommens problematikk. 

Vi i ungdom og fritid tenker også at det vil være bedre for de små stedene og 

mindre klubben om tilbudet ligger fremme en plass. Ved å samle tilbudene vil 

det være enklere for tilflyttere å finne frem til tilbud de har i sin nye kommune. 

Det samme vil gjelde psykisk helsetilbud på samme nivå som kultur og 

fritidsaktiviteter.  

Samarbeid med Mental Helse ungdom, Helse Norge, Norsk idrettsforbund, 

Norsk kulturskoleråd, UKM, kultur rom, kulturdirektoratet, helsedirektoratet,» 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås fordi dette anses å være 
ivaretatt i flere ulike nettsider som ungfritid.no, ung.no og friskus.no samt at 
det jobbes nasjonalt med å samle denne typen informasjon og Ungdom og 
Fritid bør støtte opp under dette arbeidet. Ungdom og Fritid oppfordres til å 
dele informasjon om tilgjengelige nettsider med sine medlemsklubber.  
 

For Mot Avholdende 

 

Sak 23-11 Innkomne saker – B: Gratisprinsippet i fritidsklubb 

Forslagsstiller: Leah-Rebecka Hekland, Vestland, med Fabian Espedalen-Larsen, Agder 
 

Linjenummer:  Type: Tillegg 

Forslag: Lettere tilrettelegging ift kultur og allergier. 
 
Vi ønsker at Ungdom og Fritid lager et eget matfond til medlems-klubbene for 
å hjelpe de klubbene med dårlig råd. Dette fondet må være tilrettelagt ift 
allergier og kultur blant ungdommene. Vi ønsker at dette fondet skal hjelpe til 
med inkludering, men også at de ungdommene som har dårlig råd kan få seg 
et måltid blant gode venner. Ungdommer har gjerne vært på skole, trening, 
eller også bør være alene.  

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget avslås og saken oversendes 
sentralstyret for videre arbeid med saken om gratisprinsippet i fritidsklubb.  
 
Det er allerede delvis ivaretatt gjennom Ungdom og Fritids Fond, der man for 
eksempel kan søke penger til gratis mat. 
 

For Mot Avholdende 

 

Annet 

Forslagsstiller: Glenn Roger Mardal, Rogaland 
Vestland er også med på forslaget 

Linjenummer:  Type: Tillegg 

Forslag: Foreslår at redaksjonskomitêen finner rett plass til saken. Strategisk plan 

eller Ungdomstema er diskutert. 

Noen klubber befinner seg kanskje i kommuner hvor det er stor motstand mot 

Pride-flagget, mens andre klubber kan ha mindre motstand. Men for de som 



møter motstand, kan Ungdom og Fritid gjøre en endring og vise støtte og 

solidaritet. 

I stedet for å foreslå endringer til teksten, lurer vi på om Ungdom og Fritid 

kunne tilby en gavepakke eller solidaritetsgave til klubbene som ønsker å ha 

sitt eget Pride-flagg. Med tanke på hva Ungdom og Fritid mener om 

inkluderings- og mangfolds, samt kjønnsidentitet, kan det være en god idé at 

alle klubbene som er medlemmer får muligheten til å bestille et gratis Pride-

flagg som de kan bruke til å pryde klubben sin med. Noen klubber befinner 

seg kanskje i kommuner hvor det er stor motstand mot Pride-flagget, mens 

andre klubber kan ha mindre motstand. Men for de som møter motstand, kan 

en slik gavepakke fra en flott organisasjon som Ungdom og Fritid gi verdifull 

støtte og solidaritet. Gjerne også en plakat ved siden av vi kan ramme inn på 

hvorfor det henger der! Vi foreslår også at Ungdom og Fritids logo er tilstedet 

på flagget, og at ungdomsklubber som har logo selv får muligheten til å ha 

denne tilstedet på flagget. 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at saken oversendes sentralstyret for videre 
behandling, men presiserer at man må sjekke gjeldende lovverk når det 
kommer til å utsmykke flagg med logo eller lignende. 
 

For Mot Avholdende 

 

Annet 

Forslagsstiller: Redaksjonskomiteen 

Linjenummer:  Type:  

Forslag: Redaksjonskomiteen anbefaler at Landsmøtet gir sekretariatet mandat til å 
gjøre språklige og redaksjonelle endringer i alle styringsdokumenter vedtatt 
av Landsmøtet i 2023. 
 

Innstilling:  Redaksjonskomiteen innstiller på at forslaget vedtas. 
 

For Mot Avholdende 

 


